

节后上班第一天,全省法官上“廉政课”,省高院院长张立勇说——

# 法官收红包,不论多少,先免职再说

□据《郑州晚报》

1月29日是春节后上班第一天,在全省中级法院院长会议暨全省法院第12次党风廉政建议会议上,省高院院长张立勇要求广大领导干部一定要廉洁自律,过节收了红包赶紧去法院纪检组“报到”,“今后凡发现收受红包的法官,不论多少,先免职再说”。

会议现场,张立勇还节选宣读了包括开封市原市长周以忠在内的5个落马贪官的悔过书,以警示全省法官。

## 裁判文书上网 28万份,位居全国之首

截至目前,全省法院上网裁判文书达28万余份,网络直播案件1.5万余件,均位居全国之首。

省高院纪检组长王宏昌说,去年,全省法院评查案件3180件,对造成严重瑕疵案件的136名法官进行了问责。为了加强内部监督,全省法院还将子女、配偶从事律师职业的26名一线法官调离了审判、执行岗位。

数据显示,去年,全省法院共查处违法违纪人员114人。其中,受到党纪处分99人,受到党纪处分4人,受到党纪政纪双重处

分8人,受到刑事处罚3人。包括因对“天价逃费案”审理草率,平顶山中院的24人被查处,息县、鹿邑两个法院的院长则因管理混乱等原因被免职。

## 法官收红包,一律先免职再调查

“司法腐败是最大的腐败,司法公正正是社会公正的最后防线。”张立勇说,凡接受当事人及其委托律师财物的,一律停止执行职务;凡插手案件办理影响司法公正的,一律调离法官岗位;凡贪赃枉法的,一律清除出法官队伍;凡构成犯罪的,一律依法追究刑事责任。

从近年来全国、全省法院查处的违法违纪案件和群众反映的情况来看,违法违纪范围有不断扩大的趋势。这些人职务不高,岗位不起眼,每次索贿受贿金额可能只有千儿八百块,达不到定罪标准。但由于持续时间长,危害范围更广泛。如某些立案人员,收到当事人的诉讼材料后明码标价,拿200元至500元就可以将案件分给指定法官去办,并形成“潜规则”。

此外,违法违纪案例也从“职务”到“非职务”蔓延。比如,原项城法院法警曹富春经常出入迪厅酒吧,为哥们儿充当打手,6次伙同

他人将被害人打成轻伤;插手经济活动,强买强卖,强行勒索。2011年12月27日,曹富春因犯寻衅滋事、故意伤害、敲诈勒索、强迫交易罪被判刑四年零两个月。

贪腐还出现了“窝案”现象,比如商丘中院办理商丘置业公司违法违纪案件,商丘中院院长、两名副院长和两名庭长收受当事人贿赂,两人被追究责任,3人受到党纪处分。

今年,省高院将出台制度,加强对法官的监督,“发现谁收了红包,或者私设小金库,一律先免职再调查”。调查核实后,再根据情况进行处理,决不姑息。

## 省高院院长当众宣读落马贪官悔过书

反思去年的反腐成果,张立勇仍不满足,称查得并不多。他当众节选宣读了包括开封市原市长周以忠等5个落马贪官的悔过书,以告诫全省法官。

31岁即为副厅级干部的周以忠在悔过书中写到,案发后,他的母亲哭瞎了双眼,女儿因为他而失去了正常的工作。

张立勇表示,今后,全省法院要建立错案责任终身追究机制,实现违法违纪“零容忍”。

## 全省村级卫生室 实施基本药物制度

□新华社郑州1月30日电(记者 王阿敏)

河南18个省辖市159个县(市、区)的所有村级卫生室,目前已全面实施基本药物制度,实行基本药物集中采购、配备使用和零差率销售,实现了乡村药品种类和价格的统一。

河南明文规定,政府办基层医疗卫生机构以县(市、区)为单位,由县级财政按照国库集中支付制度的有关规定统一支付货款,原则上从基层医疗机构交验验收合格到付款不得超过30日,各地设立一定的基本药物采购周转资金,确保基本药物货款及时足额支付。

同时,要求基本药物中标生产企业对中标药品的质量、价格、供应和配送负总责,可自行委托经营企业进行配送或直接配送。对于不能及时配送的企业,情节严重的,省医药采购服务中心可以按有关规定取消中标企业资格。

## 部分艺术类 省统考成绩公布

考生可登录省招办网站查询

□据《河南商报》

1月29日,记者从省招办获悉,2012年艺术省统考播音主持、编导、影视表演专业成绩公布。截至目前,除体育舞蹈和音乐类省统考还没结束外,其余类别的省统考成绩都已公布。

据介绍,播音主持、编导、影视表演专业成绩已公布,考生可登录河南省招生办公室网站(www.heao.gov.cn),点击“数据中心”栏目进入“普通高招·研究生”中的艺术体育统考成绩查询,输入考生信息即可查询2012年艺术省统考成绩。

此前,美术、书法、空乘、服装模特类的省统考成绩也已公布。按要求,艺术类省统考要在春节前进行完毕,当前除体育舞蹈类和音乐类视唱及专业主科个体测试还没进行外,其余已测试过的省统考项目成绩均已公布,考生在河南省招生办公室网站上都可查到。

根据安排,体育舞蹈类省统考和音乐类视唱及专业主科个体测试都将在3月进行。

春节期间

## 我省查处 酒后驾驶 436起

□据《河南日报》

1月29日,省公安厅交警总队发布消息,春节期间,全省交警部门共出动警力7636人次,设置检查点1480个,查处酒后驾驶436起,醉酒驾驶14起。

1月24日(正月初二)和27日(正月初五)全省公安交警部门开展整治酒后驾驶集中统一行动。各地公安交警部门根据春节期间酒后驾驶的规律特点,采取固定卡点与流动巡逻相结合的方式,重点加强城乡接合部和县乡道路的管控,集中查处酒后驾驶摩托车、低速载货汽车、三轮汽车等行为。对酒后驾驶违法行为,警方快速取证、快速处理,一律从严处罚。

## 正月 门口看大戏

1月30日,开封市豫剧团的演员在东部乡边村为农民演出。时值农历龙年正月,开封市东部乡边村村委邀请该豫剧团进村搭台,为村民们演出经典剧目,让农民在家门口享受“文化大餐”。  
(新华社发)



世贸中心为什么会遭飞机撞击?对日索赔问题研究……

## 论文题目成初一学生的寒假作业

□据 中原网

这个寒假,一些中小学不再要求学生买寒假作业或布置以重复书本知识为主的作业,许多题目新颖有趣,注重锻炼孩子的实践能力和创造能力,让孩子既开阔视野又长学问。

安文沛在郑州回民中学上初一,这个寒假,历史、地理老师布置的作业,让她的爸爸妈妈直呼有意思。

历史老师出了十几道论文题目(任选其一):对日索赔问题研究,东海及钓鱼岛问题研究,(某地)历史遗存研究,西藏问题研究,世贸中心为什么会遭飞机撞击等。

在爸爸妈妈的帮助下,她选择了“世贸中

心为什么会遭飞机撞击”。电脑查资料,翻书本,忙活了一天,她写了2000多字,这可是她写的最长的一篇“作文”。

地理老师也不示弱,出了18道论文题目(任选其一):新闻联播与“地理”,(某地)公交线路现状与规划设计,调查家族人口的增长和迁移等。

选什么呢?她正在考虑中。爸爸妈妈建议她选择“中国民族服饰与地理环境之间的关系研究”,因为,上小学时,爸爸就给她买了一套书,其中就有《中国服饰》。

樊曜彤在郑州一中启创学校上初一,这次的寒假作业,他是主动做的。其中的数学作业是:调查身边畅销商品的销量和原因。他觉

得,鞭炮是这段时间最畅销的商品之一,于是对自家小区附近的几个卖烟花爆竹的摊位作了调查。

有的摊主不愿意透露“商业机密”,他就在旁边暗中观察,甚至自己也买一些拉近关系,了解内情。这道题目的答案,他的作业本上记得密密麻麻,清清楚楚。他的举动让爸爸妈妈都很诧异,因为他们都知道,儿子对数学并不是很感兴趣。

资深教育人士王春喜认为,无论寒假作业怎样出新出奇、标新立异,将素质教育精神贯彻到寒假作业中,既满足孩子们过年放松和释放的需求,又能培养兴趣、开阔视野、学习新知,才是教育要达到的真正目的。